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1) Maden sehirleri, belirli bir yer alti kaynaginin
cikarildigi ve buna bagli olarak gelisme gosteren
sehirlerdir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi maden sehri
olarak nitelendirilemez?

A) Kerkik

B) Zonguldak

C) Ust Nera

D) Tokyo

E) Johannesburg

2) Asagidakilerden hangisi, Diinya’daki dini
sehirlerden biri degildir?

A) Mekke

B) Kudiis

C) Vatikan

D) Medine

E) Ulan Batur

3) Asagidaki haritalarda, bes farkli yoredeki
yerlesim merkezleri ile bu yerlesim merkezlerini

birbirine baglayan yollar gosterilmistir.
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Haritalar incelendiginde, hangi yoredeki yer
sekillerinin daha sade oldugu soylenebilir?
Al B)Il C)ll D)IV E)V
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4) Ulkelerin cogunda, kiyi yerlesim bélgelerinde yer
alan liman kentleri ile kara ve demir yollari
kavsaginda bulunan yerlesim merkezleri sik niifuslu
iken, i¢ bolgelerde yer alan engebeli alanlar ile kara
ve demir yollarina uzak yerlesim merkezleri seyrek
nifusludur.
Bu durum, insan yasami lizerinde asagidakilerden
hangisinin etkisine drnektir?
A) iklimin B) Ulagimin
C) Madenlerin D) Bitki ortlislintin

E) Gelir kaynaklarinin

5) Herhangi bir sehrin ekonomik gelisimi tizerinde
ulasim, turizm, sanayi, tarim vs gibi bircok faktor
etkilidir.
Buna gore, asagidaki sehirlerden hangisinin
ekonomik gelisiminde daha az faktoriin etkili
oldugu soylenebilir?
A) Londra B) istanbul  C) Essen

D) Barcelona E) Rio De Janerio

6) Asagidaki yerlesim merkezlerinden hangisinin
biiylimesinde etkili olan faktor digerlerinden
farkhdir?
A) Tokyo B) Paris
C) Moskova D) Washington

E) Kazablanka

7) I. Akarsular

Il. is merkezleri

[ll. Sanayi tesisleri

Yukaridakilerden hangileri, dairesel yerlesme
dokusunun olusmasinda etkilidir?

A) Yalniz |

B) Yalniz I

C) Yalniz llI

D) I ve lll

E) Il ve lll
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8) Asagidaki haritalar, iki ayri bolgedeki yerlesim
merkezleri ile bu merkezleri birbirine baglayan
yollari gostermektedir.

I. Yerlesim Bolgesi II. Yerlegim Bdolgesi

- Sirurlar
1 Devlet kara yolu

—— Patika yol
£ Yerlesim alanlan

Yalnizca haritalardaki bilgilere dayanarak, bu iki
bolge icin asagidakilerden hangisi soylenemez?
A) |. bolgedeki yer sekilleri daha sadedir.

B) II. bolgedeki su kaynaklari daha fazladir.

C) Il. bolgedeki yer sekilleri daha engebelidir.

D) I. bolgedeki yerlesim alanlari toplu haldedir.
E) I. bolgede tarimla ugrasan niifus daha fazladir.

9) Kutuplara yakin bolgelerde yasayan Eskimolar,
kar ve buz kullanarak yaptiklari kiigtik barinaklarda

yasarlar.

Bu barinaklara verilen isim agagidakilerden
hangisidir?

A) Prefabrik B) iglo C) Bungalov

D) Betonarme E) Kerpig

10) I. Akarsu agi sik olan yerler

. Karstik araziye sahip yerler

[l. Bitki orttist glir olan yerler

IV. Genis dizliikleri olan yerler

V. Ulasim agi gelismis olan yerler
Yukaridakilerden hangileri, yerlesmeye daha az
elverislidir?
A)lvell B) Il ve lll C)lvelV

E)IVveV

D) lll ve IV

11) Asagidakilerden hangisi, bir yerlesme biriminin
koy ya da kent sayilmasinda bir dl¢ii olamaz?

A) Cografi konumu

B) Konut sayisi

C) Nifusu

D) Ekonomik etkinlikleri

E) idari yapisi

12) Koy ve kasabalardaki konutlarda yapi malzemesi
olarak, i¢ Anadolu Bélgesi’nin i¢ kesimlerinde daha
cok tas ve topragin, kuzeyindeki daglik kesimlerde
ise agacin kullanildigi gérilmektedir.

Bu durum, asagidakilerden hangisine 6rnek
gosterilebilir?

A) Konut blytkliginin, yéreden yoreye degistigine
B) Konut tipinin, yerlesme birimi buyuklGgline bagh
olduguna

C) Dogal cevrenin insan yasayisi Uzerinde etkili
olduguna

D) Teknolojinin gereksinmelerinin her yerde
birbirine benzedigine

E) Teknolojinin gelismesiyle dogal cevreye olan
bagimhligin azaldigina

13) Asagidaki etkinliklerden hangisi, bir yerlesim
yerinin niifus artisinda ve sosyo - kiiltiirel
yapisinda digerlerinden daha az degisime neden
olur?

A) Orman isletmesi acilmasi

B) Universite kurulmasi

C) Serbest ticaret bolgesi kurulmasi

D) Demir - celik fabrikasi kurulmasi

E) Turizm olanaklarinin gesitlenmesi

14) Bir yerlesim merkezinin uzun yillar 6nemini
koruyabilmesi asagidakilerden hangisinin
sonucudur?

A) Yz olgiminin genis olmasinin

B) Cografi konumunun elverisli olmasinin

C) Saglik ve egitim kurumlarinin yeterli olmasinin
D) Orman ortisiinin giir olmasinin

E) NUfus yogunlugunun az olmasinin




